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Анотація 

У статті досліджується життя та творчість відомого піаніста Олексія Ботвінова, одного із 

найвизначніших українських музикантів сучасності. 
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Abstract 

The article highlights the main stages of the life and work of an outstanding Ukrainian pianist Alexey Botvinov, one of 

the most prominent personalities in contemporary Ukrainian culture.  
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Вступ 

Олексій Ботвінов є одним із найвидатніших представників еліти світового піанізму. Він по праву 

вважається одним із найкращих виконавців музики С. Рахманінова у світі. Серед надзвичайно 

широкого репертуару Олексія Ботвінова більше 30 концертів для фортепіано з оркестром. Він – 

єдиний піаніст світу, який виконав складний шедевр Й. С. Баха «Гольдберг-варіації» на сцені вже 

більш, ніж 300 разів. 

Метою статті є висвітлення основних етапів життя та творчості народного артиста України Олексія 

Ботвінова. 

Результати дослідження 

Олексій Ботвінов народився 8 вересня 1964 р. в Одесі у родині музикантів - викладачів Одеської 

консерваторії. Початкову музичну освіту майбутній піаніст здобув у батька та матері, які з дитинства 

виховували у ньому любов до гри на фортепіано. Після розлучення батьків, вихованням Олексія 

займався вітчим – Анатолій Дуда, народний артист України, – який відіграв вагому роль у 

становленні Олексія Ботвінова як особистості і музиканта. 

У подальшому освіту Олексій Ботвінов здобував у Одеській консерваторії, де відмінно навчався та 

був взірцем для колег, та навіть викладачів. Вже з самого початку навчання в консерваторії Ботвінов 

почав брати участь у місцевих конкурсах виконавців на фортепіано, а у 19 років він став 

наймолодшим учасником та лауреатом I Всесоюзного конкурсу піаністів імені С. Рахманінова у 

Москві. Ця перемога стала початком на шляху до кар’єри всесвітньовідомого піаніста. Повернувшись 

додому, він почав викладати гру на фортепіано в консерваторії, в якій він досі навчався, та отримав 

роботу соліста в Одеській філармонії. Після закінчення консерваторії з відзнакою, Ботвінов 

стажувався у Московській консерваторії, де його здібності були оцінені найкращими професорами. 

Невдовзі після стажування, піаніст розпочав гастролювати по всьому світу [1]. 

Із гастролями український піаніст відвідав більш ніж 40 країн світу. Виступи Олексія Ботвінова 

соло і з провідними оркестрами в найбільших концертних залах – Берлінській філармонії, 

Лондонському Вігмор-Холі, Цюріхському Тонхалле, Московському будинку музики, в інших 

найкращих залах Європи та Азії – мали незмінний успіх у публіки та преси [2]. Кожен виступ Олексія 

Ботвінова породжує схвальні відгуки критиків як в міжнародних, так і в українських ЗМІ. Піаніста 



характеризують такими епітетами, як «... маяк для тих, хто шукає світло», або «... володар техніки 

створення дива» [3]. В італійській пресі йшлося про тріумф Ботвінова з «Гольдберг Варіаціями» як 

«неперевершену інтерпретацію» або «білу магію за роялем» [1]. Провідні європейські газети 

характеризують артиста як «... суперзірку класики» або «... поета за роялем, якому притаманний 

особливий перлинний звук» [2]. 

Нещодавно Олексій Ботвінов став першим українським піаністом, якому випала честь виступити у 

Ла Скала з сучасним балетом на музику Й. С. Баха. «Це найвища точка. Будь-який музикант або 

постановник мріє потрапити у Ла Скала. Це стає його тріумфом. Я сприймаю це не як особистий 

успіх, а як великий успіх для нашої культури», – зазначив сам Олексій Ботвінов [5]. 

На початку 2021 р. Олексій Ботвінов разом із британським скрипалем Даніелем Хоупом випустив 

CD диск «SCHNITTKE Works for Violin and Piano» на лейблі Deutsche Grammophon. «Мені здається, 

запис вийшов особливим, – пише Ботвінов. – Ми хотіли показати зовсім різні грані спадщини 

великого композитора. Я вважаю, для української культури це знакова подія, на Deutsche 

Grammophon записувалися в XX столітті наші великі – Ріхтер, Гілельс, Ойстрах» [2]. Головним 

фокусом піаніста на найближчий час є проект «Гольдберг. Перезавантаження», над яким він активно 

працює з турецьким перкуссіоністом Бурханом Очалом. 

Висновок 

Олексій Ботвінов – один із найвидатніших музикантів сучасності. Митецький доробок Олексія 

Ботвінова є вагомим внеском до скарбниці світової та української музичної культури. Незважаючи на 

багаторічне визнання його творчості за кордоном, музикант є справжнім патріотом своєї Батьківщини, 

залишається громадянином України і докладає великі зусилля для реалізації своїх ідей і планів на 

Батьківщині. 
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